
Ata da 5ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 

Turvo, realizada aos 08 de abril de 2019. 

 

Aos oito (08) dias do mês de abril do ano de dois mil e dezenove (2019), a Câmara Municipal de Barra do 

Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, n. 440, 

Bairro Boa Esperança, a sua 5ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª Legislatura, sob a 

Presidência do Vereador Cícero de Moura Neto e secretariada pelo Vereador Davison Jesse Rodrigues 

Bicas, Primeiro Secretário, e pelo Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos, Segundo Secretário. As 18 

horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Alcidio 

Bonrruque, Cicero de Moura Neto, David Ursulino de Moura, Davison Jesse Rodrigues Bicas, Elcio Silva 

Reis, Fatima Medeiros de Souza Amorim, João Martins Prestes, Jose Sandro Rodrigues do Nascimento e 

Luiz Mendes Cardoso dos Santos, havendo, portanto, número legal, o Senhor Presidente da Sessão 

declarou abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os edis, cópia 

das seguintes Atas: Ata da 4ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Barra do Turvo, realizada aos 25 de março de 2019, para discussão e votação nos termos do 

Artigo 114, § 4º do Regimento Interno. Discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. O Presidente da 

Sessão determinou ao Primeiro Secretário a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I - Do Executivo 

Municipal: 01 - Ofício n. 007/2019 – da Secretaria Municipal de Saúde - Solicita uso do plenário dia 15/04 

das 07 às 14 para realização da Conferência Municipal de Saúde, 02 - Oficio n. 049/2019 - Encaminha 

Projeto de Lei n. 008/2019 que “Dispões sobre autorização Legislativa para o Poder Executivo criar 

dotação Orçamentária com abertura de crédito especial suplementar e dá outras providências; II – Do 

Legislativo Municipal: 01 – Balancete da Receita e da Despesa do mês de março de 2019, do Legislativo, 

02 – Indicação n. 016/2019 do Vereador Elcio Silva Reis - ao Executivo Municipal sobre a necessidade de 

realizar os serviços de manutenção e revisão da iluminação do Estadio Municipal José Saturnino dos 

Santos, perto da Praça de Rodeio, Indicação n. 017/2019 do Vereador Davison Jesse Rodrigues Bicas – 

ao Executivo Municipal sobre a necessidade de determinar ao setor correspondente, a tratar com maior 

urgência possível os trabalhos de cascalhamento, colocação de tubos e construção de bueiros nas 

estradas vicinais que dão acesso ao Bairro Anhemas 2, Indicação n. 018/2019 do Vereador Davison Jesse 

Rodrigues Bicas – ao Executivo Municipal sobre a necessidade de determinar ao setor correspondente, a 

tratar com maior urgência possível os trabalhos de  cascalhamento da estrada lindeira à estrada do Bairro 

Anhemas 1, com cerca de aproximadamente 300 metros, Indicação n. 019/2019 do Vereador Davison 

Jesse Rodrigues Bicas – ao Executivo Municipal sobre a necessidade de determinar ao setor 

correspondente, que sejam feitos reparos urgentes na passarela de pedestres no  Bairro Ribeirão Bonito, 

que dá acesso ao Bairro Anhemas, Indicação n. 020/2019 do Vereador José Sandro Rodrigues do 

Nascimento, ao Executivo Municipal sobre a necessidade de efetuar serviços de correção necessária na 

rede de esgoto nas proximidades (atras) da Casa do Sr. Javacir e do Córrego Arranca Sará, que vem 

apresentando mau cheiro nas redondezas, prejudicando o bem estar dos moradores desse trecho  do 

Jardim Terra Nova. Nesse lugar tem uma passagem usada por pedestres, e apresenta um buraco 

perigoso,  colocando em risco a segurança desses; III – De Terceiros: 01 – Oficio 050/2019 da Câmara 

Municipal de Sete Barras - Encaminha Requerimento – implantação de serviço de cardiologia cirúrgica 

infantil no Hospital Regional de Registro. Nada mais havendo a tratar na fase do Expediente, transcorrido 

o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se à Ordem do Dia que 

constou da seguinte pauta: 01 – Projeto de Lei n. 051, de 03 de dezembro de 2018, que “Institui o Plano 

Municipal de Arborização Urbana de Barra do Turvo e Dá Outras Providências”. Iniciando os trabalhos, o 

Presidente da Sessão, Vereador Cícero de Moura Neto determinou a leitura da pauta da Ordem do Dia, o 

que foi feito pelo Primeiro Secretário. O Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do item 01 

da Ordem do Dia. Usou da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos relatando que esse é um 

projeto que vem sendo cobrado há vários anos, relatando que na gestão de 1992 foram plantados vários 

tipos de arvores no município e atualmente não se encontra uma arvore se quer para fazer sombra, disse 

ainda que nos anos anteriores foram cortadas diversas arvores, era tudo feito sem um planejamento, de 

qualquer jeito pela própria prefeitura, outra questão é a Empresa Elektro que realiza a poda ou corte de 

arvores deixando-as de uma maneira horrível. Relatou que o assunto foi muito discutido na Audiência 

Publica realizada para discutir o Projeto, segundo ele o Projeto está bem estruturado, orientando como 



proceder a poda e o corte das arvores e quais os tipos de arvore devem ser plantadas como forma de 

substituição, tudo de forma regularizada e orientada, para que se houver casos que fujam do que 

normatiza a lei os responsáveis possam ser multados, inclusive quando a responsabilidade for da 

Empresa de Energia. Finalizou dizendo que a Secretaria de agricultura está de portas abertas para 

orientar a população a respeito das novas regras. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva 

Reis parabenizando o Sr. João Barroca por ter idealizado o Projeto, relatou que na época em que a 

Prefeitura realizou o corte de algumas arvores foi por que as raízes estavam quebrando as calçadas, 

causando prejuízo para o município e riscos à população. Após discussão, o Presidente da Sessão 

Vereador Cícero de Moura Neto, colocou o Projeto de Lei n. 051/2018 em votação sendo aprovado por 

unanimidade de votos. Não havendo outras matérias para a Ordem do Dia o Presidente da Sessão 

declarou aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente. Usou da palavra o Vereador 

Elcio Silva que após cumprimentar todo o público presente agradeceu os deputados que estão enviando 

recursos para o município, disse que torce para que mais recursos sejam enviados. Relatou que esteve 

em Brasília junto aos vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito em busca de recursos. Mencionou os recursos 

liberados para aquisição de carros para o ESF, para compra de medicamentos e compra de equipamentos 

e um carro para uso do Conselho Tutelar, dizendo que espera que os recursos cheguem até o Município. 

Relatou que os vereadores se reuniram e foram até a Prefeitura solicitar com urgência a realização dos 

serviços de manutenção nas estradas rurais do Município, onde protocolizaram  um Ofício solicitando um 

cronograma oficial com a descrição da atual condição das estradas e a prioridade de manutenção em cada 

uma, pois a falta de equipamentos e as chuvas tem prejudicado o serviço, os vereadores estão sendo 

muito cobrados nessa questão, principalmente nas redes sociais e infelizmente muitos usam disso para 

fazer politicagem. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos relatando 

que esteve em conversa com o Prefeito para falar a respeito de algumas reclamações vindas da Sabesp, 

até Caio França fez uma reclamação, sobre a questão da falta de água, que segundo moradores dura até 

quinze dias no Bairro Barreiros, situação preocupante segundo ele. Na ocasião aproveitou para fazer uma 

reinvindicação para a Sabesp, sobre a rede de esgoto na entrada da cidade e foi informado de que a 

empresa já está fazendo a ligação de esgoto onde existe O TAC (Termo de Ajustamento de Conduta) e a 

ligação de água é realizada assim que a Prefeitura autoriza. Solicitando um aparte, o Vereador Élcio Silva 

Reis disse que em 2010 ou 2011 houve um termo de ajuste entre a Sabesp e o Município sobre as 

extensões de rede e que os Vereadores devem verificar o que foi assinado para que possam cobrar, falou 

ainda sobre as fossas que estão sendo instaladas pela Elizia e o valor que cada uma custa para o 

Município e que necessita de manutenção constante e ainda não é autorizada pela Cetesb. Retomando o 

uso da palavra, o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos falou sobre a segunda etapa do 

planejamento e reforma das estradas. Explicou que muitas vezes é necessário realizar o serviço com 

pequenas ferramentas, como enxadas. Finalizou sua palavra sugerindo que a prefeitura realize uma 

parceria com os proprietários de tanque de peixes do Bairro Areia Branca para colocar em prática o projeto 

de repovoamento dos peixes. Em seguida fez uso da palavra o vereador David Ursulino de Moura 

relatando sua viagem a Brasília, mencionou que na ocasião estavam presentes mais de 5 prefeitos 

representando o Vale do Ribeira e as maiores cobranças foram com relação ao Meio Ambiente. Relatou 

que em visita aos gabinetes foram deixados os pedidos de cada um e espera que sejam comtemplados. 

Disse ainda que o Bairro Pedra Preta foi contemplado com equipamentos através do Projeto Microbacias, 

sendo (01) um barracão comunitário, (05) tanques refrigerados para o leite, tanques para silagem, (2) dois 

tanques de psicultura, (01) um ano de ração, (1.000) mil caixas plásticas e (30) trinta jogos de mesa e 

cadeiras. Finalizou sua palavra falando sobre os julgamentos indevidos vindos de algumas pessoas, feitos 

principalmente através das redes sociais. O Presidente da Sessão Cicero de Moura Neto convocou os 

Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 22 de abril 

do corrente, no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 19 horas e 20 

minutos (dezenove horas e vinte minutos). E para constar, eu, Davison Jesse Rodrigues Bicas, Primeiro 

Secretário, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai devidamente 

assinada.                                                                           


